

# 穿行大街小巷 见证城市变迁

本报记者 张飞 文/图



闫海涛驾驶出租车穿行在南阳街头

“的哥”闫海涛今年44岁,算得上是我市最早一批出租车驾驶员了,多年来,他每天载着乘客穿梭于中心城区大街小巷,城市的蝶变,他是见证者,也是亲历者。每当说起这些变化,他总有说不完的话。

闫海涛说:“单说这看得见的,让我感受最深的就是城区道路越建越多、越建越宽。”

跑出租车一晃26年了,闫海涛说南阳城市变化最大是在2012年以后,城市的主干道多了、路面和人行道变宽了、小街小巷变干净整洁了、大小路口的红绿灯逐渐完善了。

“你瞧瞧,近年来市政道路建设步伐日益加快,人民路下穿通道、仲景大桥下穿工程、车站路下穿通道、鸭河快速通道、申伯大道等道路相继建成通车,路网结构逐步完善,通行能力稳步提高。”闫海涛说,如今道路交通压力得到缓解,城区居民出行更加便利,道路面貌焕然一新。

2021年完成的火车站前广场改造令闫海涛惊喜不已。“过去的南阳火车站前广场,人和车没有明确分开,存在停车难、乱停车等问题,车流量大时容易堵车。改造后的站前广场有了规范的下客区,接客车辆文明有序,城市窗口形象大大提升。”

从黄“面的”到双燃料出租车,从路上招手打车到手机预约叫车,全新的出行模式让出租车早已融入百姓的日常生活中。

随着滴滴、曹操等网络打

车平台兴起,我市大量的私家车加入网约车队伍,不规范竞争形成市场秩序暂时混乱等新问题。

“为推动出租汽车行业巡网融合、有序发展,2019年,我市规定网约车平台必须取得网约车经营许可证方能开展网约车业务,私家车驾驶员须按规定参加考试取得《网络预约出租汽车驾驶员证》才可从事网约车运营。”闫海涛告诉记者,今年上半年,市交通运输局出台《关于巡游出租汽车网络预约出租汽车驾驶员从业资格考试“两考合一”“两证互认”有关事项的通知》,率先在我市实施巡游车网约车从业资格考试“两考合一”“两证互认”。申请人通过考试后,持巡游、网约车驾驶员任一证件,均可以从事两种业态经营。据统计,2024年,我市11003名出租汽车驾驶员实现巡游、网约车业态上岗。

闫海涛提到,由于天然气和汽油价格持续上涨,出租汽车运营成本持续增加。我市交通部门综合考虑出租汽车运营成本、居民和驾驶员收入水平等,建立出租汽车运价动态调整机制,完善运价与燃料价格联动办法。自2022年4月25日起实施临时燃油费补贴措施,在现行起步价和公里运价不变的基础上,每载客一次计价器表外加收临时燃油(气)附加费1元,充分发挥运价调节出租汽车运输市场供求关系的杠杆作用。

“我们干出租这一行,背后有政府支持,有改革措施兜底,啥利益都帮俺们考虑到,只管在前方踏实做好出行服务就行了。”闫海涛说,作为南阳出租车驾驶员之一,希望在给市民提供快捷便利及文明服务的同时,用心用情为城市的发展增添一抹流动的亮色。③5

## 杨丽萍导演作品《平潭映象》 8月25日走进南阳

本报讯(记者 李金玺)本年度的重头大戏来了!8月25日,刻进DNA的新东方美学,杨丽萍导演作品,舞台剧《平潭映象》将在南阳大剧院重磅上演,市民可以在家门口欣赏一部两岸人文交流与融合的舞台巨作,感受一场视觉与心灵的双重盛宴。

《平潭映象》是世界级著名舞蹈艺术家杨丽萍总导演的第八部大型舞台剧作品和首部以传统民俗文化与海洋文化为主题的舞台剧,也是继《云南映象》《黄山映象》之后“映象”系列的第三部作品,是被誉为“孔雀公主”的杨丽萍的一项创新突破与大胆尝试。该剧取材于“海”、深耕于“岚”、怒放于“魂”,以浪漫主义古典神话的叙事方式,对源远流长的中国传统民俗文化作出当代的再诠释与再表达。溯源平潭千年历史,深度融合南岛语族文化、海丝文化、台海文化,建构起海峡两岸共同的海洋文化景象与脉络,以意象化的新东方美学作为审美理念,融合非遗传承,由两岸艺术家共创同演,造奇设幻,讲述了一个具有浓厚东方色彩的古典神话史诗,描绘了一幅用舞蹈作笔、以文化为墨的艺术画卷,呈现了一部两岸人文交流与融合的舞台巨作。作为新东方美学的代表之作,《平潭映象》不仅达成了传统美学现代表达的艺术追求,同时也弘扬了民族文化,深化两岸艺术文化交流,推动两岸同胞共同发展,促进两岸人民心灵契合。

本场演出,我们将看到祥瑞吉利的“中国红”麒麟,生机盎然的“国槐绿”花仙子,象征中华民族图腾的“玉脂白”中国龙,淡泊典雅的“平潭蓝”海之女儿,管弦丝竹和鸣的“琉璃黄”木偶戏,非遗技艺中的“水墨黑”变脸脸谱。深度融合海丝文化和地方特色民俗风情,一幅用舞蹈作笔、以文化为墨的艺术画卷,一个具有浓厚东方色彩的古典神话史诗,绝对值得我们前往一睹盛世精彩。南阳报业传媒集团为战略合作媒体,订票热线:66776388。③5

## 营造良好环境 陪伴一路成长

本报讯(记者 李金玺)昨日,由共青团南阳市委主办的“南阳市青春护航行动”走进卧龙区卧龙岗街道飞龙社区,活动宣讲师为家长们进行了公益家庭教育讲座,共同营造全社会关心爱护青少年的良好环境。

活动中,国家高级心理咨询师、国家高级家庭教育指导师、宣讲师刘顺丽以“家长的教育方式影响孩子的人格健全”为题,通过生动的案例分析,深入剖析了孩子在不同成长阶段的心理特点和需求,并为家长们提供了针对性的教育策略。她鼓励家长们要学会倾听孩子的心声,以平等、尊重的态度与孩子交流,避免过度批评和指责,建立起良好的信任关系。同时,她还分享了如何通过鼓励和赞美激发孩子的自信心和积极性,以及如何面对孩子的错误和挫折时,给予正确的引导和支持。

活动结束后,现场的家长纷纷表示,听了讲座后,对家庭教育的重要性有了更深刻的认识和理解,收获了许多实用的教育方法和技巧,今后将更加注自身教育理念的更新和教育方式的改进,为孩子创造一个更加温馨、和谐、有利于成长的家庭环境。③5



我和我的城市 改革开放在身边